s % insaat Fakiiltesi INS 352
c % ingaat Miihendisligi Boliimii 5. UYGULAMA HIDROLOJI

1.) Sabit yiiklii bir permeametrede uzunlugu 25 cm, kesit alam1 80 cm? olan zemin
niimunesinden sabit yiik kayb1 H = 10 mm i¢in gegen Q debisi 0,16 cm®/s olarak 6l¢iilmiistiir.
Zeminin hidrolik iletkenligini hesaplayiniz.

!

Q

2.) Serbest yiizeyli bir akiferde agilan iki gozlem kuyusu arasindaki uzaklik 70 m'dir. A
kuyusunun statik kotu 75 m, B kuyusunun statik kotu ise 74,4 m'dir. A kuyusuna verilen bir
radyoaktif izleyicinin B kuyusuna varmasi i¢in 3 saat 40 dakika gectigi 6l¢lilmiistiir. Zeminden
alinan 6rnegin porozitesi % 13 ve akiferin kalinlig1 30 m'dir.

Not: Suyun sicakliginin 10 °C oldugunu diisiiniiniiz ve bu sicaklikta dinamik viskozitenin
134x10° kg/ m * s oldugunu kabul ediniz.

a) Akiferlerde yeralti su yiizeyinin egimini bulunuz. Yeraltisuyu akimi hangi yondedir?
b) Yeralti suyu akiminin gergek hizini ve filtre hizint hesaplayimiz.

c) Akiferin hidrolik iletkenligini hesaplaymniz.

d) Akiferin iletim kapasitesini hesaplayimniz.

e) Zeminin 6zgiil gegirimlilik katsayisi nedir?

3.) 40 m kalinlikta Serbest Yiizeyli bir akiferden, 40 c¢cm yarigapli bir pompaj kuyusu ile
0,03m?%/s lik bir debi ¢ekilmektedir. Pompaj kuyusundan 20 ve 50 m uzakliktaki iki gézleme
kuyusunda yeraltisu yiizeyinin 3,2 ve 1,9 m al¢aldig1 gozlenmistir.

a) Zeminin hidrolik iletkenligini ve iletim kapasitesini hesaplayiniz.

b) Pompaj kuyusundaki algalma ne kadardir?
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HIDROLOJi UYGULAMA COZUMLERI 5

1. L=25cm A=80cm?  Q=0,16cmd/s H=10mm
V=KI QA=K
*
= &Z 016725 =0,05cm/s
AH  80*1
2.
W\//\/\/\/\
J | 744
m=30m - —{
A 70m B
a) | _AH _7o-rad =0,0086
AL 70

Akim A = B ye dogrudur.

b) V :E:ﬂzo,%cm/s
® T 3,67*3600

Vi=Vyp=0,53*0,13 = 0,069 cm/s

c)

\
K= _f :m =8,02cm/s
I 0,0086

d) Iletim Kapasitesi ; T=mK = 30*100%8,02 = 24060 cm?/s

. * -6
e) Ozgiil Gegirimlilik Katsayis1 k =Hk :%*8,02*10—2

/4

k= 134*8,02*101!
k=1,07*10%8 m?

K= Zemin ve akigkanin 6zelliklerine bagl

k= Sadece zeminin 6zelliklerine bagl
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3. D=0,8m
Q =0,03md%/s
ri=20m
r=50m
m =40m
S1=3,2m
S>;=1,9m

_ 2,72mK(S, - S,) Ko Qlog(r,/r;)  0,03log(50/20)

= = =8,44.10°m/s
log(r, /1) 2,72m(S; -S,) 2,72.40.(3,2-19)

a) Q

T=mK=40.8,44.10°=3,37.10° m?/s

_2,72mK(S, -S,) 2,72mK(S, -S,)
- log(r2/rl) - log(r, /r,)

~0,03l0g(50/0,4)
° " 844.107°.2,72.40

b)Q = Qlog(r, /ry) =2,72mK(S, - S,)

+1,9=_8,751m
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